
GENERE NOME COMUNE FAMIGLIA 
ACER 

CAMPESTRE 
ACERO 

CAMPESTRE 
ACERACEAE 

       
 

L´ acero campestre ha fogliame deciduo, corteccia brunastra fessurata in 
placche e suberosa, foglie con 5 (3 ) lobi, la pagina superiore verde 
scuro e lucida, la pagina inferiore più chiara.. 

. 

 
 

   
terriccio Terra 30%, pomice 35%, torba 25%, terriccio di foglie 10%. 
   

  
potatura  
pinzatura 

Sopporta bene le potatura a fine inverno 
La pinzatura va effettuata Accorciando i nuovi germogli ad uno o due paia di foglie. Cimare i 
rametti con internodi lunghi. Sopporta bene la tecnica della defogliazione ( se ben preparata ) nella 
prima decade di Giugno 
 

   
  
applicazione 
filo  

Il periodo migliore per l'applicazione dei fili coincide con la stagione vegetativa, si interviene con fili 
di alluminio rivestiti con una guaina di gomma morbida, per evitare di segnare la corteccia 

   
  
fertilizzazione 

Ogni 15 giorni con formulati nutritivi da marzo a maggio. In estate più diluita del solito. In autunno 
ridurre l’azoto. 

   
 innaffiatura Di frequente nel periodo estivo. Non lasciare asciugare completamente il terriccio  
   
 ubicazione Evitare l’esposizione della pianta ai raggi diretti  del  sole. 
   

 rinvaso Dato il vigore della pianta si consiglia un rinvaso ogni anno. Rinvasare quando le gemme iniziano a 
gonfiarsi. 

   
 stile  
   
 malattie Attenzione agli eccessi di umidità, provocano varie patologie fungine nonché marciume radicale 
   

 
 


